

暑假将至,家住南京汉中门大街的金先生心急如焚,4岁的女儿目前在公办幼儿园上小班,7月1日起幼儿园就要放暑假了,但他和妻子都要上班,“我想到私立幼儿园给女儿报一个全托班,可人家名额已经满了。”遇到同样烦恼的远不止金先生一人。即将于7月1日放假的小学生、初中生的家长同样很纠结。

孩子暑期在哪里过才好?近日,快报记者对此进行了调查。上兴趣班、在培训中心上课、参加各类全托或半托机构、游玩或跟随老人回老家成了大多数孩子家长的选择,但不同的选择有利有弊。

□快报记者 李绍富 顾元森

# 暑假快到家长犯愁:孩子“搁”哪儿

快报全城搜寻:暑期去处不少,就是没有“正正好”

## »故事

幼儿园放假了,爸妈不放假——

### 3岁半孩子无奈“被暑假”

三岁半的牛牛是南京一所幼儿园的托班小朋友。最近,牛牛妈烦心起来,因为幼儿园很快就要放暑假,一放就是两个月。“家里没人带孩子,两个月可怎么过?”

让老人带?怕重拾坏习惯

牛牛爸妈都来自外省,打电话给双方老人,没一个愿意来南京,只说可以把孩子送到老家去带两个月。“这怎么行,老人太惯孩子,我们不在,那孩子在幼儿园一年好不容易养成的好习惯还不白费了?”牛牛爸妈决定,自己想办法!

送亲子班?价格实在太贵

牛牛妈首先是去亲子班打听,暑假里全日制的亲子班是有,价格却太贵,一个月三四千块钱只是起步价。“两个月都快赶上幼儿园一年的花费了。”

送青少年宫?孩子小不收

牛牛妈在同事的指点下又到了青少

年宫。青少年宫的夏令营安排得非常丰富,一个月一千多元。“我能承受这个费用,课程和时间都合适,但人家不收。”原来,青少年宫不收这么小的孩子。

找幼儿园插班?唉,碰壁!

民办园是不放暑假的,牛牛妈找到了河西的两家。一家幼儿园说,只对外招20名,早就满了。另一家民办园没说不收,但表示很困难。园方给牛牛妈的答复是要耐心等待,但时间说不准。

无奈的办法:钟点工加家教

后来,牛牛妈又想出了一个奇怪的组合来应对。首先,她说服钟点工在这两个月内延长工作时间,尽量帮孩子解决一日三餐,并且陪睡午觉。另外找了一名在校大学生当家教,其实就是陪牛牛玩,教他一些好习惯。两人组合一个月的花费超过2000元,但牛牛妈无奈表示只能如此。

快报记者 黄艳



大多数孩子暑假会补课或上兴趣班。图为成贤街小学的京剧表演 快报记者 赵杰 摄

## »调查

“暑期去处”大搜索——

### 去处不少,可惜都有利也有弊

早在半个多月前,南京就已展开“暑假生源争夺大战”。托儿所、培训班、青少年宫、夏令营……乍看之下,暑期孩子的去处着实不少,但快报记者挨个调查发现,“正正好”的却不多。

培训班:

孩子累,家长也不轻松

家住清凉门大街的程女士已经为儿子安排好了暑期生活。儿子阳阳11岁,上四年级,程女士在新街口一家培训机构为儿子报了语数培训班,上课时间从8点半到11点半,下午则在江东北路一家教育机构学围棋,下午5点半,程女士会去接儿子。

程女士表示,孩子每天都上课,不过中饭无法解决,她每天中午不得不接送。“大人也不轻松!”程女士有些无奈地说,其实她也不希望这么累,可是没办法,“儿子大多数同学都在外面面上培训班,我们也不能落下呀!”

在位于江苏路32号的江苏书人教育培训机构,工作人员称暑假招生已经全面展开,各类课程齐全。半个月语数班的学费是700元,而VIP小班的学费则高达2000元。前来咨询的赵先生告诉记者,他准备为自己的女儿报名,“如果不参加这种培训班,暑假就混过去了,在这里有老师管着,总能学到一点东西。”

目前社会上存在各类针对小学生甚至学龄前儿童的培训班,虽然报名的很多,但效果如何,家长们心里也没底。另外,程女士表示暑期儿子的学费至少要2000元,“这还不算高的,我一个朋友的孩子在瑞金路一家培训机构上课,是一对一教学,一节课125元,一天下来就要600块。”

青少年宫:  
与孩子兴趣对接,但不能“全托”

前天上午10点多,记者来到南京市青少年宫,一进门,便看到大厅里摆着一长排桌椅,桌子上是一张张彩色的广告纸,拉丁舞、围棋、绘画、钢琴等各类兴趣班都有。工作人员称,他们的招生对象从幼儿园中班一直到小学六年级,“主要是培养孩子的兴趣,发展孩子的特长,这也符合素质教育的要求。”

孙先生准备为自己5岁大的儿子报名学围棋,但他发现课程设置是单日上课,一次上课一个半小时。这让孙先生感觉很不方便:“我们家长白天都上班,如果孩子上一个全托最好。不然孩子上课,我们只能在外面等着,实在没这么多时间呀!”

市区各个青少年宫都针对暑期,为孩子们设置了各色兴趣班,但青少年宫只负责上课,这就需要家长们付出更多,“如果家里有

老人,老人可以接送孩子,不然,太折腾人了!”一名家长的话颇具代表性。

托儿所:  
收费最贵,且大多已满员

幼儿园的小朋友们该去哪里呢?记者走访发现,暑期全托是最受欢迎的。

昨天下午,记者来到湛江路一家托儿所,不少家长正在排队咨询。排了10多分钟队后,终于轮到李先生了。得知李先生家的女儿4岁多后,老师一脸歉意,称4岁以上的班级都已满员了,只有3岁的班,还有两个名额。托儿所的负责人称,从本月初开始,就有不少家长到所里咨询,“这些家长几乎都是因上班,无法照顾小孩,而先前的保姆暑期又要回家。负责人说,他们托儿所容量有限,最多只能容纳200人,可最近来咨询的家长至少有500人。”

随后,记者走访了多家私人开办的托儿所,其中多家近期都满员了。托管一天,价格在65元到90元不等,要是算上双休日,暑期的花费在3900元到5400元不等。

暑假期间,托儿所非常受幼儿家长欢迎,由于托儿所的人数增加了数倍,家长们也多了几分担忧。“暑期突然增加这么多名童,老师照顾就没以前那么仔细了。”周女士称,除了这个,她还担心太多孩子集中在一起,天气又炎热,孩子容易生病。

别样的暑期生活:  
返乡度假或是外出游玩

上述去处各有利弊,家长还是得根据自家实际情况进行选择。探访中,记者也了解到了一些别样的暑期生活方式。

家住鼓楼区世纪花园的杨女士老家在湖北恩施,女儿今年3岁,在河海大学附属幼儿园上小托班。平时夫妻俩都上班,小孩由外公和外婆照顾。这个暑假,杨女士打算让女儿的外公和外婆将她带回恩施老家,让女儿在山村里度假。“老家比南京凉快多了,而且女儿还能感受一下农村的生活,让她多接触大自然,还可以长点见识。”

来自山东的刘先生也选择了将10岁的儿子送回老家。“暑假时间这么长,儿子留在这边,肯定是没人照顾,我们本意是给他报一个足球特长班,可他不愿意,说想到爷爷奶奶那边去,既然儿子有这个想法,我们就尊重他。”刘先生说,一年也就一次暑假,不希望儿子太辛苦,所以就决定送他去爷爷奶奶那儿。

也有不少家长表示,会在暑期向单位请年假,带小孩出去玩一段时间,再回南京给孩子报一个培训班或是夏令营。总之,“想把孩子安排得十全十美是不太可能的。”

**金龙鱼葵花籽油**

**绿色活力游新疆**

活动期间,凡在指定点购金龙鱼葵花籽油满65元,即可获赠促销活动刮卡一张,刮开奖区,有机会获得丰富奖品。100%中奖,更有机会免费畅游新疆。

**特等奖:** 绿色活力游新疆

**一等奖:** 金龙鱼自行车一辆

**二至三等奖:** 金龙鱼厨房用品

100% 营养均衡的葵花籽油  
不饱和脂肪酸平均含量87%  
富含亚油酸、维生素E,适合人体吸收  
非转基因,纯正健康

**4大活力元素:**

血脂健康 活力绽放

团购热线:南京分公司 025-68170242  
全国统一服务热线 400-888-0000  
地址:江苏省南京市雨花台区软件大道102号